

МБУК «Новомосковская библиотечная  
система»

ОП «Городская библиотека № 6»



# Пролог Великой Победы

Парад на Красной Площади 7 ноября 1941 года

**7 ноября** – памятная дата  
отечественной военной истории.

В этот день **в 1941 году** на главной  
площади страны состоялся  
традиционный военный парад в честь  
годовщины Октябрьской революции.

Но этот парад стал особенным,  
поворотным моментом в истории  
России, а также Великой  
Отечественной и Второй мировой  
войн: весь мир увидел, что Красная  
армия и Советский Союз полны  
реши́мости защищать свою Родину  
при любых обстоятельствах.

# Решение провести парад пришло не сразу



Решение о проведении парада принималось на совещании с участием членов политбюро и военачальников **28 октября.**

Сначала, когда было предложено провести военный парад, все замолчали, но после паузы прозвучало единодушное :

**«Да, конечно, это**

# Оркестр репетировал втайне



**Главным условием** подготовки к параду **была строгая секретность.**

Репетиции духового оркестра на Красной площади никто не должен был слышать — ни маршей, ни барабанного боя, ни фанфар.

Поэтому репетиции шли в **Хамовниках**, в

# Моссовет заседал на станции метро «Маяковская»



Торжественное заседание Моссовета, посвященное 24-й годовщине Октября, назначили на **6 ноября**.

Оно прошло не в Большом театре, который к тому времени уже был заминирован, а на станции метро **«Маяковская»**.

Именно отсюда прозвучали на всю страну знаменитые слова:

**«Наше дело правое — победа будет за нами!»**

# Один час одна минута и двадцать секунд, которые услышал весь мир



По расчетам военных, парад должен был продлиться **один час одну минуту двадцать секунд**.

К **08:00** 7 ноября всю территорию от Москворецкого моста до здания Исторического музея заполнили войска. В параде участвовали **28 467** человек и **626** единиц боевой техники.

Радиотрансляцию с Красной площади слышал весь мир, репортаж вел известный советский радиокomentатор и журналист **Вадим**

# Один час одна минута и двадцать секунд, которые услышал весь мир



# До Москвы не долетел ни один немецкий бомбардировщик



Гитлер пришел в неописуемую ярость. Он приказал разбомбить **Парад**.

Но до Москвы не долетел ни один бомбардировщик.

Как сообщали на следующий день, на рубежах города силами 6-го истребительного корпуса и зенитчиками противовоздушной обороны Москвы **было сбито 34 немецких самолета.**

## О чем писали газеты

Бесстрашие и мужество русского народа высоко оценили в мире.

Английская газета **The News Chronicle** писала: «Организация в Москве обычного традиционного парада в момент, когда на подступах к городу идут жаркие бои, представляет собой великолепный пример мужества и отваги».

А **Daily Mail** оценила военный парад **7 ноября 1941 года** как «одну из самых блестящих демонстраций мужества и уверенности, какая только имела место во время войны».

